

今日关注

19日,我市驾考科目三在全省率先启用智能化系统,洛阳晚报记者两次体验,分别被扣340分和120分——

“考官”长着“三只眼”，路考得拼真功夫

核心提示

□记者 陈兵 实习生 沈思辰 通讯员 潘华武/文 见习记者 杜卿/图

昨日,市交警支队驾管所发布通知,从8月19日起,我市驾考科目三的实际道路考试在全省率先启用智能化系统,在新区张衡街的市交警支队新区考场进行。

新系统的启用,对科目三的考生有多大影响?洛阳晚报记者提前体验了两次,在“智能考官”“三只眼”的严密监控下,分别被扣了340分和120分,距90分合格线相差甚远。洛阳晚报记者记录体验过程,考试员总结经验,为您送上过关宝典。

【目击】长着“三只眼”，还有“顺风耳”，这个“考官”不简单

昨日,洛阳晚报记者在位于新区张衡街的市交警支队新区考场训练区内看到,两台白色小客车和20辆白色皮卡车有序排列。市交警支队驾管所所长高虎介绍,这些车辆就是启用新系统后路考所用车辆。

皮卡车为考试车,车内左右两侧和前方各装一个摄像头,像三只眼睛一样。考试时,这些“眼睛”可以即时拍摄车内主驾驶位、副驾驶位和车前方的画面。副驾驶位前方有一个显示屏,外形与

科目二考试车内装备相似。“考试时,学员姓名、证件号、开始时间、用时以及得分、扣分原因等都能通过显示屏一目了然。”高虎说。

小客车为监控车,内设3个监视屏。考试时,3名考试员将通过左右两边监视屏的视频切换功能,观察考试车里的情况。车里的声响,也会通过语音监听功能这一“顺风耳”传入考试员的耳朵。而位于中间的监视屏将显示电子地图,考试车的运行轨迹、停放位置在上面清晰可见。

【变化】90分才合格,电脑唱主角,想藏猫儿腻没门儿

“以前是否能考过,由考官说了算,现在是电脑说了算。”高虎介绍,新系统启用后,占路考成绩70%以上的考生身份识别、考试项目评判、考试成绩上传、考试过程中音视频视频监控将全部由计算机判定,且各项信息实现市、省、部远程实时采集监控。

另外,换挡、观察后视镜等操作占总成绩的20%以上,这些是否得分由3名考试员共同判定。原来坐在副驾驶位的考官由安全员代替,安全员随车保障,但考试成绩则由系统完成。考试员对考试有监管职责,对考试过程不干涉。

“智能化系统启用后,学员在考试车里做了什么说了什么,考试员看得清楚听得明白,电脑判

得明确,考试更规范,有效杜绝藏猫儿腻现象。”高虎说。

“满分还是100分,但不同的是,科目三的合格分提高了10分,学员须满90分才过关。”高虎说。

由于该系统进行考试评判时需自带GPS定位系统,而我市目前只有市交警支队新区考场完成了卫星电子地图绘制,且该考场内道路设置、标线等相对规范、齐全,因此我市驾考科目三的实际道路考试线路暂设在新区张衡街的市交警支队新区考场附近,为张衡街—牡丹大道—张衡街。

郭寨考场和邙山考场的相关考试业务从下周起暂停开展。待两考场道路项目建设、电子地图绘制结束后再开通相应考试业务。



考试车内左上角的摄像头记录着主驾驶位上的情况

【体验】车还没动窝,被扣100分,路考拼的是规范

启用新系统后,路考难不难?这是许多人关心的问题。洛阳晚报记者小郭模拟两次路考一试身手。

小郭今年24岁,去年考取了驾照,但他的驾驶经验很少,属菜鸟级别。昨日11时30分,在安全员王敬辉的随车保障下,小郭在约3公里的路考线路上进行体验。

上车,车内显示屏显示考试开始后,小郭先下车,绕车一周检查车身四周是否有障碍物。回到车内后,他根据要求进行会车、夜间驾驶等灯光操作。几番摆弄后,显示屏提示因“会车时未按规定使用灯光”,小郭被扣100分。尽管车内冷气十足,小郭的额头上仍渗出密密的汗珠。

而在接下来的体验中,他先后因“起步操作步骤不正确”“变更车道前不使用转向灯”等原因又被扣了240分。

洛阳晚报记者随后来到监控车,观察小郭的第二次体验。考试员操作视频切换键,小郭、王敬辉以及考试车前方的场景清晰可见,打灯、转向……有了前车之鉴的小郭十分小心。尽管如此,小郭最后仍被扣了120分。

“仔细分析,很多扣分是因为操作不规范。”王敬辉说,拿小郭来说,一年没有摸方向盘,第二次体验扣分就比首次大大减少,这也从一个方面说明了熟练、规范操作的重要性。

【提醒】最多考五次,没过得从头来,盲目约考不可取

新系统启用后,对大家比较关注的问题,高虎一一进行说明。

问:新系统适用于所有学员吗?已成功约考的学员不熟悉情况怎么办?

答:从8月19日起,所有学员都采用新系统考试。上周我市已分批组织各驾校教练现场对该系统进行了观摩学习,各驾校也已对该系统做了教学调整;驾管所也利用网络平台提前公布了《科目三考试注意事项》。在下周一新系统启用前,约考成功的学员仍有时间来熟悉新系统考

试用车。

高虎提醒,按照相关规定,驾考学员同一科目5次不及格的,前期科目成绩作废,需重新报名考试。因此,驾考学员若没有作好考试准备,建议慎重申请预约考试。

问:郭寨、邙山路考考场暂停使用后,科目三会不会很难约考?

答:正常约考不会受影响,因为原来路考为10辆考试车同时使用,现在为20辆。虽然考场少了,但是考试车辆多了,不必担心约考难。

4700元/m²起

特价现房 即买即住

黄金旺铺 火爆预约中

◎龙门大道、宜人路 繁华都市大道成熟社区 ◎40m² 80m² 100m² 200m²~4000m²
◎多种面积,可自由分割

新区绝版 6层电梯洋房

新区、湖边、森林旁 / 会呼吸的房子
100m²~300m² 单层,跃层,复式火爆热销中

4900元/m²起

VIP热线 65236666/65236888 售楼中心:洛阳新区龙门大道与宜人路交会处

开发商:洛阳帝华房地产开发有限公司